lightbulbs

Day2 Tasks
Kyrgyz (KGZ)

C. Light Bulbs

Problem Name lightbulbs
Time Limit 4 seconds

Memory Limit 1 gigabyte

Bckope nocne ocHOBaHMSA CBOEV KOMMAHMW MO MPOW3BOACTBY Namrnovek B dnHAXoBeHe B 1891
rogy ®pegepuk duamnc cgenan Benvkoe OTKPbITUE: /IaMMNOYKM KOTopble MOryT CBeTUTb
6ecKkoHeYHbIM ny4YyeM, B 06e CTOPOHbI, B FOPU3OHTa/IbHOM UIN BepTUKanbHOM HanpasneHun. C
MOMOLLIbIO 3TOFO0 HOBOMO OTKPbLITUS OH XOYeT MPOV3BEeCTU PeBONOUVI0 B AM3aliHe MHTepbepoB
COBpPeMeHHbIX JOMOB.

BmecTte co cBOVIM CbIHOM )KepapOM OH NMAaHMpyeT CNIOKHYH NHCTanndaunio. OHn YyCTaHaBNnNBakOT
]V2 namn B KomHate u3 cetk N x N KBaApaToB. UT06bI C3KOHOMWUTbL SNEKTPNYECTBO, OHW XOTAT
OCBETNTb BCHO KOMHATY NUCMNOAb3yA MUHMMabHOE KONYEeCTBO BKJIKOYEHHbLIX 1aMn. Kaxxgas namna
pacnonoxeHa nmbo BepPTUKa/bHO, TO €CTb oOcCBelaeT BCe KBajpaTbl B CBOEM CTO}'I6LI,e, nmbo

rOPMN30OHTA/bHO, TO €CTb OCBELLIaeT BCE KBajgpaTbl B CBOEM pPAAY.

Ha pucyHke HMXKe nokasaH npumep BepTUKaabHOM (C1eBa) U FOpU30HTa/IbHO (CNpaBa) namnbl.

!

K coxaneHuro, oHU He o6pau_|,an|/| BHVMaHWNA NP YCTaHOBKE /laMn Ha TO, KaK OHN UX CTaBAT N He
NMOMHAT, KakKne iaMnbl CBETAT TOPU30OHTaNIbHO, a Kakne BepPTnKalbHO. BmecTo 3TOro oHu npoBoOAAT
Kakoe-TO KOoNnn4ectBO 3KCNepunMeHTOB, UTO6bl BbIACHUTb, Kakue siamnbl HY>XHO WMCMoNb30BaTh,
UTOb6blI OCBETUTL BCHO KOMHary. >Kepap OCTaeTcd B KOMHaTe C n1aMnamMu, a CDpep,eleK ynpaBndet
BbIKKOYaTenAMm m3a ApyFOVI KOMHaThl.
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B kaxzgom 3skcnepumeHTe dpegepuk BKIKOYAET WA BbIK/IOYAET KaxAayto namny, a Xepap
coobLaeT, CKO/IbKO KBaAPaTOB OCBELLEHO B OOLLe CIOXKHOCTY; KBaApaT, OCBELLEHHbI ABYMS NN
6onee OTAENbHBIMU TAMMaMK, YYNTLIBAETCS TONbKO OAVH pa3. OHM TOPONSATCS U XOTAT NPOBECTH
KaKk MOXHO MeHbLLe 3KCMepUMEHTOB W HEBAaXHO CKOMbKO namn 6yaeT BK/IKOYEHO BO BpeMms

npoBeAeHA SKCNEPUMEHTOB.

MomornTe UM HaMTW Takoe PacrosioXKeHNe BKIOYEHHbIX JlaMM, NPy KOTOPOM byaeT ocBelleHa BCS
KOMHaTa 1 6yaeT MCNo/ib30BaTbCs HaMMeHbLUee KONMYeCTBO TakMX BK/IKOYEHHbIX nammn. OHu
MoryT nposectn He 6onee 2 000 skcnepnmeHToB. OAHAKO Bbl MOXeTe MoAyyYnTb 60bLUe 6annos,

eC/in OHN NpoBeAyT MeHbLUee YMCI0 3KCNeprMeHTOB.

Interaction

270 MHTEPAKTBHAA 3aja4da.

e Balla nporpamma Jo/KHa HayaTb C UYTEHUS CTPOKM C UenbiM yncioM N - 3To BbiCOTa U
LWIMpPUHA CETKMN.

* YTO6bl NPOBECTU 3KCMEPUMEHT, Bbl AO/DKHbI CHAYana BbIBECTU CTPOKY C BOMPOCUTENIbHBIM
3HaKoM «?». B cnegytowmx N ctpokax BbiBeguTe cetky N X N n3 0 un 1, ykasbiBas, Kakue

Namnbl 4O/MKHbI 6bITb BblkAtoUeHb! (0) an BkatoYeHbl (1). 3aTeM Balla nporpaMmMa AoJxHa
cuntath oaHo uenoe umncno £ (0 < £ < N?) - KoMUecTBO KBAAPaTOB CETKM, OCBELUeHHbIX
NpW BKAKOYEHUN YKa3aHHbIX flamn.

e Korga Bbl 3aX0TUTE OTBETUTb, BbIBEAMTE CTPOKY C BOCK/IMLIATE/IbHBIM 3HAKOM « ! », @ 3aTem N

CTPOK C CeTKOM B TOM Xe dopmaTe, YTo 1 Bbile. YTOObI Ball OTBET 6bl1 MPUHAT, NaMnbl
AO/DKHbI OCBeLiaTb BCHO CETKY, @ KOJIMYEeCTBO BK/IIOYEHHbIX NlaMn AO/DKHO 6biTb
MWUHUMAaJIbHO BO3MOXKHbIM.

lMocne sToro Bawla nporpamMmmMa A0J/KHa 3aBepLUINTbCA.

TeCTI/IpOBaHVIe HE ABNAETCA afAanTBHbIM, TO €CTb A/1IA KaXXA0ro TeCTa CceTka namMn onpeaendaroTca

A0 Hayana B3aMMOZENCTBMS C BalLUM PELLEHUNEM.

Y6eanTechb, UTO NOC/Ne NPOBEAEHUA KaXA0ro s3KCNepyMeHTa Bbl OyMLLaeTe CTaHAAPTHbLIV BbIBOA,
MHa4ye Balla NporpamMma MoXeT Mnony4mTb owmnbky «Time Limit Exceeded». B Python 310
NPOCXOANT aBTOMATUYECKW, eCIn Bbl WCMONb3yeTe input () ANA UTeHUs CTpok. B C++,
N3Mnonb3ymTe cout << endl; eCcIM Bbl BbIBOAWTE 4Yepe3 printf, TO WCNONbL3YyNTe

fflush (stdout).

Constraints and Scoring

e 3< N <100.

* Bbl MoxeTe npoBect He 6onee 2000 skcnepnMeHTOB (BbIBOA OKOHYaTe/IbHOrO OTBETa He
cUYMTaeTCa 3KCnepuMeHToM). Ecam Bbl NpeBbiCUMTE 3TO YMC0, TO NoayunTe BepauKT «Wrong
Answers.,
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Bawe pelweHne 6yaeT npoTecTUPOBaHO Ha Habope noj3ajad, Kaxaas M3 KOTOpbIX AaéT
onpeaeneHHoe Konn4yectTBo 6annoB. Kaxaas nogsagada CoAepXnUT Habop N3 HECKONbKUX TeCTOB.

Ytobbl MONyunTb 6annbl 3a MoA3ajadvy, Balle pelleHue JO/KHO MPOWTU BCe TecTbl B 3TOW

noAsazauve.
Mopgsapaua MakcuManbHbIV 6ann OrpaHuyeHus
1 11 N =3
2 11 N <10
3 ho 78 be3 gononHUTeNbHbIX OrpaHNYeHni

B nocnegHein nojsajade Baw 6ann 3aBMCUT OT KO/JM4YeCTBa TMpPOBeAEHHbIX BaMu
3KCNEPUMEHTOB U CUMTAETCS MO CeaytoLeli popmyne:

(2000 — Q) -29/900  ecom 200 < Q < 2000,
Oamt = ¢ 58 + (200 — Q) - 4/23 ecnu 85 < @ < 200,
78 ecimu (Q < 85,

rae Q - MakKCnMMa/ZibHO€ KONN4YeCTBO 3KCNEPMMEHTOB, UCNOJIb3yeMbIX Cpean BCeEX TECTOB. bann
oKpyrndeTca 4o 6amxKanwero Lesioro ymcna.

Ha rpaduke Huxe MokasaHO KonmM4vecTBO 6annoB, kKak ¢yHKUMS oT (), KOTOpoe MoayunT Balua
nporpaMma, ecim peLumnT Bce nogsagaun. Ytobwel nonyunts 100 6annoB 3a 3Ty 3aja4y, Bbl JOSIXKHbI
PeLnTb KaxXAblid TeCT, Ncnonb3ys He 6onee 85 3KCNepUMEHTOB.

1001 (85, 100)

(200, 80)

50 +
(2000, 22)

0 500 1000 1500 2000

Testing Tool

Utobbl 06nerunTb TecTMpOBaHWe BalLero pPeLUeHWs, Mbl MnpeAnaraeM MpocTyld MporpaMmy,
KOTOpYto Bbl MOXeTe ckayaTb. CMm. pa3gen «Attachments» BHU3Yy CcTpaHWLbl C 3ajadveli B cucteme
Kattis. IHCTpPyMEeHT MOXHO MCMo/b30BaThb MO XenaHuto. ObpaTnte BHMUMaHMe, YTo odurumanbHas

nporpamMma ana TeCtTMpoBaHWA Ha Kattis oTnnuaetcs ot I'Ipe,D,}'IO)KeHHOI7I nporpamMmmebl.
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YT1o6bI BOCMO/NIL30BATLCA MNPOrpamMMoin, co3ganTe BxogHoVW ¢ann, Hanpumep «samplel.iny,
KOTOPbIV AO/XKEH HaunHaTbCA ¢ yncna N, 3a kotopbiM criegyeT [N CTPOK, 3afatoLLmx CeTky, rae v
O3HayaeT, YTo Jlamna ocBeLlaeT CBOV cTonbel, a H 03Ha4aeT, YTO OHa OCBeLLaeT CBOK CTPOKY.

Hanpuwmep:

VVHVH
HVHHV
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Ana Python. JonycTim Balla nNporpamMmma HasblBaeTcsl solution.py (0B6bIYHO Bbl €€ 3anyckaeTe

TaK pypy3 solution.py):

python3 testing tool.py pypy3 solution.py < samplel.in

Ana C++, cHavana ckOMNUAMpYWTe (Hanpumep Tak g++ -g -02 -std=gnu++20 -static

solution.cpp -o solution.out)NOACe 3TOrO UCMOJIHUTE:

python3 testing tool.py ./solution.out < samplel.in

Example

B npumepe B3aumozencTBMA MporpaMMa HauMHaeT C 4TeHuUs ceTkn pasmepom N =5. Ha
cnefyrollemM pUCYHKe MoKaslaHa CKpbiTas ceTka (KOTOpPYyH MporpaMMa He 3HaeT) U OAUH K3
MHOXeCTBa BO3MOXHbIX OTBETOB, NPV 3TOM A/t OCBELLEHS BCE CETKMN UCMOJb3YTCA MATb aMr.

OTMeUeHHble /laMnMbl BKOUEHBI, 11 60/1ee TEMHbIE KBaapaTtbl OCBELLEHbI.
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MporpammMa BbIMONHAET ABa 3KCMNEPUMEHTa, KakK MokasaHo Hwxe. B nepsom 3kcnepumeHTe 10

KBaApaToOB OCBELLATCA C MOMOLLbI ABYX BepTMKaNAbHbLIX laMn B MpaBoOM BepxHeM yray. Bo
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BTOPOM 3KCMEpPUMEHTE OCBELLAeTCs B 06LLeli CNoXHOCTM 13 kBagpaToB. HakoHel, mporpamma

3anuncbIBaeT CBO OTBET (MmokasaH BblILLE) 1 BbIXOAWNT U3 NporpaMmbil.
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grader output
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your output

11000
00000
00000
00000
00000

01000
01000
01000
00100
00000

00100
00010
01000
00001
01000
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